

روزنامہ

روزنامہ

ایڈیٹر

دعوتِ نبوی

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۲ ۲۰۹ نمبر ۲۰۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغ احمد صاحب

بوجہ ۵ ستمبر بوقت ۸ بجے صبح

حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب ڈاکٹر کی وفات کا حضور کی طبیعت پر بہت گہرا اثر ہے۔ کل بھی اس کے باعث حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔ شرح رات بے چینی رہی۔ پھر نیند آگئی۔

احبابِ جماعت خاصاً لوجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے وصال پر

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی قراردادِ تعزیت

حضرت میاں صاحب کا وجود عظیم الشان روحانی برکات کا حامل تھا آپ کی وفات جماعت احمدیہ کیلئے ایک عظیم حدت

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ نے اپنے ریڈیو لیسن ۲۹ م موزع ۳ ستمبر ۱۹۶۳ء کی رو سے تسلسلہ الامبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے وصال پر حسب ذیل قرارداد تعزیت منظور کی۔

حاصل ہو جائیں۔ چنانچہ اس سلسلہ میں آپ کی متعدد تقادیر اور تصانیف جماعت کے لئے راہ نمائی کا موجب بنیں۔

حضرت میاں صاحب نے صدر انجمن احمدیہ کے رکن ہونے کی حیثیت میں اس کی ہجرت میں گراں قدر راہ نمائی فرماتے تھے اور آپ کے مشورہ سے اکثر دشوار کام آسان ہو جاتے تھے۔ نظام صدر انجمن احمدیہ کے چلانے میں جو ضروریات درپیش آتی رہیں ان کے پورا کرنے میں ہمیشہ کوٹوالی رہتے۔ چنانچہ صدر انجمن احمدیہ کے موجودہ قواعد و ضوابط کی ترتیب جن بزرگوں کی کاوش و سعی کا نتیجہ ہے ان میں آپ کا مقام ممتاز حیثیت رکھتا ہے۔ آپ ساری عمر صدر انجمن احمدیہ میں مختلف حیثیتوں میں خدمات سر انجام دیتے رہے۔ چنانچہ آپ کی مدد سے تصنیف اور ناظر تعلیم رہے اور عرصہ دراز تک ناظر اعلیٰ کی حیثیت میں خدمت سلسلہ سر انجام دیتے رہے۔

اسی طرح آزادی ملک کے بعد بحیثیت ناظر خدمت درویشاں گراں قدر خدمات سر انجام دیتے رہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہما بضرہ العزیز نے اپنی علالت کی وجہ سے حضرت میاں صاحب موصوت کے مختلف خدمات خاص طور پر سونپی ہوئی تھیں۔ چنانچہ جماعت احمدیہ کے مختلف نظاموں یعنی (۱) صدر انجمن احمدیہ (۲) تحریک جدید انجمن احمدیہ اور (۳) وقف جدید انجمن احمدیہ میں باہم ایک بہتی قائم رکھنے اور ان کے کاموں کی نگرانی کے لئے جماعت احمدیہ کی مجلس شوریٰ نے جو مقرر نے مقرر کیا ہے۔ شوریٰ کی درخواست پر حضور ایدہ اللہ عنہما نے حضرت میاں صاحب کو موصوت کے اس پورے کام پر مقرر فرمایا اور اس حیثیت میں آپ کا مقصد وجود جماعت کے لئے اطمینان قلب کا ذریعہ تھا۔ (باقی دیکھیے صفحہ ۲۰۹)

قرارداد تعزیت منظور کردہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

۲۹ ستمبر ۱۹۶۳

” افسوس صد افسوس کہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما بروز دو شنبہ موزع ۲ ستمبر ۱۹۶۳ء کو مولے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئے اور جماعت احمدیہ کے لاکھوں مخلص افراد کو داغِ مفارقت دے گئے انا للہ وانا الیہ راجعون۔

آپ کی وفات جماعت احمدیہ کے لئے ایک نہایت عظیم صدمہ ہے آپ کا وجود عظیم الشان روحانی برکات کا حامل تھا۔ آپ کو تاویل حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ والہ وسلم یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشتر جانی اولاد میں سے ہونے کا ثبوت حاصل تھا اور آپ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے مورد تھے جس میں سے ایک ابام آپ کے حق میں قابل فخر لقب پر مشتمل ہے جس میں آپ کو قسم الامبیاء ایسے معزز لقب سے نوازا گیا ہے۔

آپ جماعت احمدیہ کے عہدِ زما حالات میں جماعت کے لئے ڈھارس کا موجب ہوئے تھے اور جماعت کی مشکلات کے حل کے لئے سوز و گداز کے ساتھ محنت اور داغ سوزی سے کوٹوالی رہتے۔ جماعت کی روحانی اور اخلاقی تربیت کے لئے درد مند دل کے ساتھ نصائح و مواعظ حسنہ کا سلسلہ جاری رکھتے تھے۔ اور آپ کی یہ کوشش ہوتی تھی کہ یہ مقاصد مستقل بنیادوں پر

مرزا ناصر افضل بریلوی
مورخہ ۶ ستمبر ۲۰۲۲ء

حضرت مرزا بشیر احمد رضی اللہ عنہما کی وفات اور جماعت کا فرض

سیدنا حضرت مرزا بشیر احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی موت کئی پہلوؤں سے جماعت کے لئے ایک عظیم صدمہ کا باعث ہوئی ہے۔ آپ کی شخصیت ایک مرد مؤمن کا مرتنا یا تھوڑے تھی۔ اور آپ ہر لحاظ سے اس اہلی جماعت کے ایک بہت بڑے کارکن تھے۔

آپ نے اپنی زندگی کا ہر لمحہ خدمتِ سلسلہ میں صرف کیا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے آپ کو جس قومی کام پر بھی لگایا آپ نے نہ صرف اطاعت امیر کا ایک عظیم نمونہ دکھایا بلکہ آپ نے اس کام کو کتنا چاہیے حضور ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی خواہشات سے لگا کھین زیادہ بڑھ چڑھ کر کہہ دکھایا۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ نے سلسلہ کے ایسے امور ہمہ سرا انجام دیئے ہیں کہ وہ تحریر و تقریر کے ہر صہ میں نہیں آسکتے۔ آپ نے ہر سانس جو ملی ہے وہ سلسلہ کی خدمت کے لئے ہی وقف ہوئی رہی ہے۔ جماعت کا شاید کوئی فرد دایسا ہوگا جو آپ کا تصور ذہن میں لاتا ہو اور آپ کو ایک ہمہ وقت مزدور کی حیثیت میں کام کرنا ہوا نہ پاتا ہو۔ سچی بات یہ ہے کہ آپ نے سلسلہ کے وقار و چارچاند لگا دیئے ہیں۔ خلافتِ ثانیہ کے دوران میں جو کام آپ نے سرانجام دیا ہے ایک حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کو چھوڑ کر بہت سے جماعتی کارکنوں کے مجموعی کام کو بھی اس کے مقابلہ میں پیش نہیں کیا جاسکتا۔ اس طرح سیاسی زبان میں ہم آپ کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کا چیف وہیب کہہ سکتے ہیں۔ جماعت کے جوئی کے کام آپ ہی کے ذریعہ سرانجام پاتے رہے ہیں۔ کتنا چاہیے کہ آپ کی حیثیت حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کے لطفِ بیخند کی تھی جس طرح حضرت شیخین رضی اللہ تعالیٰ عنہما اور ہمہ تن حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مشورہ کر لیتے تھے اور خاص کام ان کے سپرد کرتے تھے اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے تعلق میں آپ کا مقام تھا۔ اور صحیح یہ ہے کہ آپ ہی اس مقام کے لائق بھی تھے۔

آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی اطاعت میں بھی ایک نمونہ جماعت کے سامنے رکھا ہے۔ آپ نے آج تک کوئی کام ایسا نہیں کیا جو حضور ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی اطاعت سے باہر ہو یا آپ کی مرضی کے خلاف ہو۔

آپ نے سلسلہ کے لئے جو خدمات سرانجام دی ہیں وہ عارضی حیثیت نہیں رکھتیں۔ آپ کی عظیم تصنیفات رہتی دنیا تک جماعت کے لئے رہنمائی کا کام دیتی رہیں گی۔ آپ نے اگر اپنی تمام عمر میں صرف سیرۃ المہدی ہی لکھی ہو تو یہی کام اتنا عظیم ہے کہ جو جماعت میں قیامت تک آپ کے نام کو اور کام کو زندہ رکھنے کے لئے کافی تھا۔ تاہم آپ نے اس عظیم کام کے علاوہ بہت سی دیگر ایسی کتب بھی تصنیف و تالیف فرمائی ہیں جو آپ کے بغیر شاید سرانجام نہ پاسکتیں۔ ان میں سے "سلسلہ احویہ" "سیرۃ قائم النبیین تین جلدوں میں" آپ کا عظیم کارنامہ ہے۔

آپ نہ صرف ایک محتاط اور سلیس لکھنے والوں میں سے تیرا دل پر تھے بلکہ جس مسئلہ پر آپ قلم اٹھاتے تھے اس میں ہمہ تن ڈوب جاتے تھے اور تحقیق کا کوئی پہلو فرورنگہ اشت نہیں ہونے دیتے تھے۔ آپ کا کوئی مضمون بھی ایسا نہیں ہوتا تھا جس میں آپ نہایت حزم و احتیاط نہیں برتتے تھے اور اکثر کزنٹ چھانٹ کے بعد کہیں جا کر آپ کے ذوق کے مطابق قابلِ اشاعت ہوتا تھا۔ آپ صحتِ لفظی اور صحتِ عبارت کے متعلق نہایت نازک مزاج واقعہ ہونے لگے۔ کاتب کی بے احتیاطی سے غلطی تو بڑی بات ہے کوئی لفظ ذرا بڑھا بھی لکھا جاتا تو اس کو خاص تمہائش کی جاتی اور دوبارہ سہ بارہ لکھواتے اور جب تک آپ کے ذوق کے مطابق لکھا ہی نہ ہو چکے آپ پر پس

میں نہیں بھیجتے تھے پھر بروقت ریڈنگ میں بھی آپ پوری پوری احتیاط سے کام لیتے۔

آپ کی طرزِ تحریر کو ہم سہل متن کہہ سکتے ہیں آپ ایک فقرہ تو کیا ایک لفظ ایک حرف بلکہ ایک شوشہ بھی زیادہ تحریر میں نہیں لاتے تھے۔ آپ کی تحریر میں اعادہ قطعاً نہیں پایا جاتا۔ ایسا سلیس۔ برحمل چھاپا لکھنے والا شاید ہی کوئی ہوتا ہوگا۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ سب لوگوں سے زیادہ اپنی جماعتی ذمہ داری کو سمجھتے تھے اور جانتے تھے کہ بے احتیاطی میں اگر کچھ لکھا گیا تو ہو سکتا ہے کہ کل سلسلہ براس سے حرف آئے۔ اس طرح معنوی لحاظ سے بھی آپ کی تصانیف و تالیفات مستحلیق حیثیت رکھتی ہیں۔ الغرض آپ کا ایک ہی کام ایسا ہے کہ جو آپ کے سوا کوئی سرا انجام نہیں دے سکتا تھا۔ اور آپ کی یہ تصنیفات رہتی دنیا تک جماعت کے لئے سرمۂ چشم بنی رہیں گی۔ لیکن آپ کا کام ان عظیم تصانیف و تالیفات تک ہی محدود نہیں ہے۔ آپ ایک بہت بڑے منتظم بھی تھے اور صدر الجمن احویہ کے اعلان سے اعلیٰ عہدہ پر رہ کر آپ نے مثالی کام کر کے دکھایا ہے۔ اس کے باوجود آپ نہایت خاموش کارکن تھے۔ شاید یہی کوئی کارکن ہوگا جس کو آپ کیساتھ کام کرنے کا کسی حیثیت میں بھی موقع ملا ہے جو آپ کے طرزِ عمل کا ذرا سا بھی مثالی ہو۔ آپ اپنے ماتحتوں سے نہایت لطف و محبت سے پیش آتے تھے اور آپ کے ساتھی بھی اسی طرح آپ کی اطاعت کرتے تھے جس طرح آپ خود سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی اطاعت کرتے تھے۔

اس کے علاوہ آپ تمام جماعت کے لئے ایک ہمدرد دھائی اور ایک ہریان باپ بھی تھے۔ کوئی مصیبت ہو کوئی دشواری پیش آئے کسی کو کوئی شکایت پیدا ہو آپ بہترین مشورہ دیتے تھے اور شاید ہی آپ کے مشورے پر عمل کرنے والا ناکام ہوگا۔ آپ ہمیشہ اپنا مشورہ قرآن کریم کی آیہ کو لیں۔

من یتق الله يجعل له مخرجاً من كل مضيق

سے شروع فرماتے۔ پھر حالات کے مطابق مشورہ دیتے جو اکثر صحیح ہوتا ہے۔ آپ ایسے حالات میں تقویٰ اختیار کرنے پر بہت زیادہ زور دیا کرتے اور فرمایا کرتے کہ تقویٰ کے بغیر کامیابی ممکن نہیں ہے۔

لوگ اگر کسی مشکل میں آپ کو دعا کے لئے لکھتے تو جواب ضرور دیتے اور نہ صرف دعا فرماتے بلکہ حالات کے مطابق صحیح مشورہ بھی تحریر فرماتے اس طریق سے لکھنے والوں کو ایک گونہ لکھن ہو جاتی۔

آپ نہایت ملنسار تھے اور ہمیشہ خندہ پیشانی سے ملتے آپ سے ملنے کے لئے کوئی وقت نہ ہوتی۔ اکثر دوست بغیر اطلاع کے آتے مگر آپ نے ملنے سے کبھی انکار نہیں فرمایا الا ماشاء اللہ کبھی بیماری میں ڈاکٹر کی ہدایت ہو۔

اس مختصر مضمون میں آپ کے تمام اوصاف کا بیان کرنا ممکن نہیں ہے البتہ ہر احمدی جانتا ہے کہ آپ صحیح معنوں میں ایک مرد مؤمن تھے۔ آپ کی زندگی کا کوئی لمحہ نہیں ہے جس کو بیکار کہا جاسکے۔ آپ نے جماعت کے لئے عظیم کام سرانجام دیا ہے۔ آپ کی وفات سے حقیقی طور پر ایک عظیم غلام پیدا ہو گیا ہے جس کو بڑھانا تو اللہ تعالیٰ ہی کا کام ہے مگر جماعت کا بھی یہ فسر حق ہے کہ وہ اس خلا کو پُر کرنے کی کوشش کرے۔ اگرچہ یہ ایک فسد دکان تو کام نہیں ہے کیونکہ مرنے والا اپنی ذات میں خوبیوں کی ایک انجن تھا تاہم جو اپنی ہی سعی کر سکتے ہیں کہ جو کام آپ نے شروع کر رکھے تھے ان کا تکمیل کے لئے اپنی اپنی جگہ سعی الوصح کام کریں۔ سب سے بہتر یادگار جو ہم اس عظیم مرد مؤمن کی فکر کر سکتے ہیں وہ یہ ہے کہ آپ کے لفظ قدم پر چلنے کی کوشش کریں اور جو بے انتہا جذبہ آپ کے کو دار سے خدمتِ سلسلہ کا نمایاں ہوتا ہے وہ جذبہ اپنے اندر پیدا کریں اور اس الہی قافلہ کو قدم پر قدم آگے بڑھانے کے لئے اپنی جوتی کا زور اپنی جگہ لگا دیں۔ یاد رہے کہ ایک مامورین اللہ کی جماعت بھی مامور ہی ہوتی ہے۔ سیدنا حضرت مرزا بشیر احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی زندگی سے دکھا دیا ہے کہ انہوں نے اپنے اس فسر کو مرتے دم تک نبھا یا ہے۔ یہی نمونہ ہے جس پر ہر فرد جماعت کو چلنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمارا مددگار ہو۔ آمین۔

قمر الانبیا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب خوراک اللہ شرفی وفات پر — لوکل انجمن احمدیہ رومہ کی تعزیتی قرارداد —

لوکل انجمن احمدیہ رومہ کا یہ غیر معمولی اجلاس سیدنا حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تحت مجلس جماعت احمدیہ کے درخشندہ گوہر خدائی نشانات کے مقدر حال اور علم و عرفان کی کان قرا لیا حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد جلیل اللہ الجنۃ شواہد کی اچانک اور غیر متوقع وفات پر سخت دلی تعلق اور رنج دالم کا اظہار کرتا اور اشکبار آنکھوں سے اشک تھلے کے حضور دست بردعا ہے کہ وہ آپ کو اعلیٰ علیین میں حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قرب اور حضرت ام المومنین کی رفاقت میں یکجہ عنایت فرمائے اور آپ پر ایسے فضل عظیم کی بارش نازل فرمائے۔ حضرت میاں صاحب جو صاحبزادہ جو خدائی بت رات کے ماتحت ۲۰ اپریل ۱۹۳۳ء کو قتل ہوئے۔ حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کئی اہلیات کے مورد غصے آپ جاتا احمدیہ کا ایک ستون اور معرفت کا ایک سمندر تھے جس سے لاکھوں تشنگان روحانیت نے سیرابی حاصل کی اور جانتے آپ کی رہنمائی میں ترقی کی کئی اہم منازل طے کیں آپ نے اپنی یادگار ایسا شاندار لٹریچر چھوڑا ہے جو ایک لمبے زمانہ تک لاکھوں لوگوں سے مزاج حسین و صول کرتا رہے گا۔

سیرۃ خاتم النبیین کے ہر حصہ۔ سیرۃ المہدی کی تین جلدیں۔ سلسلہ احمدیہ۔ ختم نبوت کی حقیقت۔ سلسلہ جنازہ کی حقیقت۔ نصیحتی مسیح۔ الحجۃ البالیۃ۔ تبلیغ ہدایت۔ کلہ الفضل جہاں لفظ ادا اس طرح تربیت جماعت کے متعلق آپ کے متعدد پمفلٹ آپ کے تجر اور وسعت معلومات پر شاہد ہیں۔ الفضل میں شائع ہونے والے مضامین میں کئی سال سے سلسلہ جاری تھا وہ بھی جماعت کے دوستوں کی بروقت راہنمائی اور ان کی علمی اور روحانی ترقی کے لئے آپ جہات سے کم نہیں تھے۔ اس کے علاوہ انتظامی لحاظ سے بھی آپ کا وجود بڑی بھاری برکات کا حامل تھا۔ حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آپ کو مجلس محترمین کا امیر نامزد فرمایا افضل کی ادارت کے فرائض سرانجام دئے۔ ایک عرصہ تک اس کے ایڈیٹری بھی فرماتے تھے۔ مدرسہ احمدیہ کے مہیا سٹر ہے۔ نظارت تالیف و تصنیف، امداد عامہ اور تعلیم و تربیت کی نگرانی کے فرائض سرانجام دینے کے علاوہ ناظر اسٹا بھی رہے۔ اگر بڑی ترجمہ قرآن میں بھی آپ نے نمایاں کام کیا۔ ہجرت کے موقع پر جب حضرت امیر المومنین پاکستان شریف لے آئے تو پہلا امیر مقامی حضرت امیر المومنین نے آپ کو ہی نامزد فرمایا اور پھر پاکستان شریف لائے پر حضرت درویشاں کا شعبہ مستقل طور پر آپ کے سپرد ہوا جسے آپ نے انتہائی خوش اسلوبی کے ساتھ چلایا۔ سفر یورپ کے موقع پر حضور نے آپ کو ہی امیر مقامی مقرر فرمایا اور اس طرح مختلف سفروں میں آپ کو ہمارت کا کام سپرد فرماتے رہے۔ جلسہ ثلاثیہ میں آپ کی تقاریر اسی طرح خدام و انصار کے جلسوں میں آپ کے بیانات جماعت کے لئے ایک نشانی راہ کام دیتے تھے۔ آپ نے حضور کی بیماری میں مجلس مشاورت کی صلاح اور نگران رورڈ کے فرائض بھی سرانجام دئے اور اس خوبی سے اس فرائض کو نبھایا کہ دل اسکی یاد سے بدلتوں تک حظ اٹھاتا رہے گا۔

غرض حضرت میاں صاحب خوراک اللہ کی تمام زندگی ایک مسلسل جہاد اور دعوت الہی الحق میں گزری۔ آپ اسلام کے ایک بہادر جنرل تھے اور جماعت آپ کی برکات سے پوری طرح مستفیض ہو رہی تھی۔ افسوس کہ آپ کی وفات سے اب ایک ایسا خلا پیدا ہو گیا ہے جس کو پُر کرنا کسی انسانی طاقت میں نہیں۔ اللہ تعالیٰ سے یہی دعا ہے کہ وہ آپ کو اپنے فضل سے جنت الفردوس میں بلفضتہ مقام عطا فرمائے اور آپ کے تمام اعزاز و اقرباء کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

لوکل انجمن احمدیہ اس صدمہ عظیم میں سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ اور سیدہ امترا الحفیظ صاحبہ، سیدہ ام مظفر صاحبہ۔ آپ کے صاحبزادگان صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب، صاحبزادہ مرزا جمیل احمد صاحب، صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب، صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب (یہ واقعہ زندگی اور مغربی افریقہ میں کام کر رہے ہیں) اور دیگر افراد خاندان سے دلی غم و الم کا اظہار کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل عطا فرمائے اور جماعت کو بھی توفیق بخشے کہ وہ اس صدمہ کو پوری ہمت اور صبر و سکون سے برداشت کرے اور ہر قسم کے ابتلاؤں میں اپنا قدم ہمیشہ آگے ہی آگے بڑھاتی چلی جائے۔

(ہم ہیں ممبران لوکل انجمن احمدیہ رومہ)

ہے کہ انسان کی
جسمانی موت کے بعد
بھی اس کے آثار اسکی
اولاد اور اس کے
شاگردوں اور اس کے
دوستوں اور اس کے
عزیزوں اور اس کے
علمی اور عملی کارناموں
کے ذریعے روشن
جو اہرات کی طرح
جلگے گاتے رہیں۔

ہم اشکبار آنکھوں اور غم و اندوہ میں ڈوبے ہوئے جذبات کے ساتھ اپنے رحیم و کریم مولا کے حضور دست بردعا ہے کہ وہ ہمارے حضرت میاں صاحب نور اللہ شرفی کو جنت الفردوس میں بلند سے بلند درجات عطا فرمائے، اپنے قرب خاص سے نوازے اور ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

امین یا رب العالمین
(خوشنید احمد)
ہر صاحب استطاعت احمدی کا
فرض ہے کہ وہ اخبار "الفضل"
خود خرید کر پڑھے

زبردست خواہش اور مسلسل درخواست ہے کہ
کی نظری سے ممبران رومہ کی صدارت کے فرائض اپنے ذمہ
لے۔ باوجود عدالت طبع کے مان فرائض
کو آپ نے اپنی خدا وادقا بلت اور ذراقت
سے اتنی مدد سے نبھایا کہ بے اختیار آپ
کے لئے دعائیں نکلتی ہیں۔

(۱۸) خلافتِ ثانیہ کے جس کے رزق
اول سے لے کر آج تک آپ سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
کے دستِ ثانیہ سے حضور ایدہ اللہ
ہر عام سالہ آپ کے سپرد فرماتے اور آپ
اسے اس خوش اسلوبی سے سرانجام دیتے
کہ کوئی رخصت درمیان میں نہ رہتے پاتا۔
(۱۹) جماعت کے نوجوانوں اور
آنے والی نئی نسلوں کی تربیت کا آپ کو
یوں تو ہمیشہ ہی خیال رہتا ہے کہ نئی نئی
رضفان المبارک میں آپ کے گراں بہا
مضامین الفضل کی تربیت تھے اور جماعت
کی تربیت و اصلاح کا موجب تھے لیکن زندگی
کے آخری چند سالوں میں تو اس بارے میں
آپ کو غیر معمولی توجہ رہتا جس کا وجہ سے
آپ کے مضامین میں درد اور سوگند کی ایک
خاص کیفیت پیدا ہو گئی تھی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں
توفیق بخشے کہ ہم آپ کی تحریر فرمودہ
ذریں نصاب کو اپنا ہیں اور تا زندگی ان
پر عمل کر سکیں۔ آمین۔

الغرض قمر الانبیا حضرت مرزا بشیر احمد
صاحب نور اللہ شرفی اپنی خوبیوں اور
اتنے اوصاف کے مالک تھے کہ کسی ایک
مضمون میں انہیں بیان کرنا ناممکن ہے۔
آپ کی پاکیزہ زندگی خود آپ کے ہم خیال
فرمودہ ان الفاظ کے مین مطابق تھی کہ
"اصل شان اس میں"

چند عام دینے والوں کے لئے — وصیت کر دینا آسان ہے —

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ارشاد فرماتے ہیں :-
"پھر بیسوں ہماری جماعت میں ایسے لوگ موجود ہیں جو دسویں حصہ سے
زیادہ چندہ دیتے ہیں۔ مگر وہ وصیت نہیں کرتے۔ ایسے دوستوں کو
بھی چاہیے کہ وہ وصیت کر دیں بلکہ ایسے دوستوں کے لئے تو کوئی مشکل
ہی نہیں۔ پھر کئی ایسے ہیں جو پانچ پیسے فی روپیہ چندہ دے رہے ہوتے
ہیں اور صرف دھڑکی یا دھیلہ انہیں وصیت سے محروم کر رہا ہوتا ہے۔ غرض
تھوڑے تھوڑے پیسوں کے فرق کی وجہ سے ہماری جماعت کے ہزاروں ہزار
آدمی وصیت سے محروم ہیں اور جنت کے قریب ہوتے ہوتے اس میں داخل
نہیں ہوتے۔"
(سیکو ٹری مجلس کا پروگرام ہفتہ منبرہ - رومہ)

فہرست عطایا دہندگان برائے تعمیر فضل عمر ہسپتال بہ

(۱۳ ستمبر تا ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۳ء)

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

مندرجہ ذیل اصحاب نے ۲۱ تا ۲۳ ستمبر کی تعمیر کے لئے عطایا عبادت کیجوائے ہیں۔
جزا اہم اللہ احسن الجزاء۔

- اصحاب سے درخواست ہے کہ ان سب کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو دینی دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آمین۔ نیز اصحاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ تعمیر ہسپتال کے لئے اعلیٰ بیت الخیر کی خدمت سے چند اضافہ سے زیادہ اس تحریک میں شامل ہو کر خدا شکر ماجور ہوں۔ جزاء اللہ شیخ دوست محمد صاحب شمس لاہنور۔۔۔ ۱۳
- سید ناصر احمد صاحب کراچی۔۔۔ ۵
- خان حفیظ علی خان صاحب۔۔۔ ۶
- سید رشید علی صاحب۔۔۔ ۵
- ماسٹر عزیز احمد صاحب۔۔۔ ۵
- امنا اللہ بیگم صاحبہ بیہ سیال پور صاحبہ
- آبت جمیل بڑا بڑو میاں محمد ابراہیم صاحبہ کراچی۔۔۔ ۵
- لجنہ دارالانشاء کراچی
- راجہ شمسوار خان صاحب بیگ۔۔۔ ۲
- ڈیری فادام گجرات۔۔۔ ۲
- راجہ شمسوار خان صاحب بیگ۔۔۔ ۲
- عبد اللطیف صاحب تاثیر کراچی۔۔۔ ۲
- بیگم صاحبہ سید ممتاز حسین صاحب۔۔۔ ۱۰
- انجمنی خالد صاحب۔۔۔ ۲
- کلثوم بیگم صاحبہ۔۔۔ ۱۵
- بیگم صاحبہ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب کراچی۔۔۔ ۱۰
- بشیر علی محمود نوروز صاحب۔۔۔ ۲
- دفتر لجنہ امار اللہ بڑو۔۔۔ ۱۳
- مس امانت محمد صاحبہ سیالکوٹ شہر۔۔۔ ۱۰
- صاحب فضل الرحمن صاحب پراچہ سرگودھا۔۔۔ ۵
- لجنہ امار اللہ سرگودھا۔۔۔ ۵
- مختر مہدی ہیرا پور صاحب بڑو۔۔۔ ۱۲
- خواجہ غلام مستظفے صاحب سرگودھا
- بڑو طلحی۔۔۔ ۱۰
- عبد الحمید صاحب کراچی۔۔۔ ۲۵
- ذکیہ خانم صاحبہ کراچی۔۔۔ ۵
- میاں محمد شفیع صاحب آٹھ پلائی کراچی۔۔۔ ۵
- ملک عمر علی صاحب ٹھوکھو رئیس نمان۔۔۔ ۵
- دفتر پراچہ بیٹ سکرری بڑو۔۔۔ ۵
- عنایت اللہ صاحب بھٹی اسمیل آباد۔۔۔ ۸
- چوہدری نذیر احمد صاحب سکرری مال
- منڈی بہاؤ الدین۔۔۔ ۱۰
- شیخ فضل دین عبدالحمید صاحبان و کار۔۔۔ ۵
- سکیم ظفر احمد صاحب بنگلہ گوچر وارہ۔۔۔ ۸
- شیخ محمد یوسف صاحب سکرری مال
- جامعہ لاہنور۔۔۔ ۱۲-۱۳
- ڈاکٹر جلال الدین صاحب کراچی۔۔۔ ۵
- سید ناصر احمد صاحب حیدر آباد۔۔۔ ۵
- چوہدری منور احمد صاحب کراچی۔۔۔ ۵
- نشیخ عبد اللہ صاحب لاہنور۔۔۔ ۱۰
- مرزا خلیل احمد صاحب پشاور۔۔۔ ۱۰

لجنہ امار اللہ ملتان کی تربیتی کلاس

۱۱ اگست سے ۱۱ اگست تک لجنہ امار اللہ ملتان کے زیر اہتمام ایک تربیتی کلاس منعقد کی گئی۔ یہ ملتان میں پہلی تربیتی کلاس تھی۔ اس میں خواتین کے استفادہ کے لئے دینی، عملی اور تربیتی موضوعات پر تقاریر کروائی گئیں۔

مکرم مولوی عبدالواسط صاحب شاہد برقی مسدعا علیہ احمدیہ فعلی ملتان نے وفات میسر۔ مسد بوقت اسلام میں پردہ اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوعات پر لیکچر دئے۔

محترمہ منزہ بشری بیگم صاحبہ (لیکچرر جامعہ نصرت) اردو سے مذکورہ نذر تحریر لکھائی۔ دوسرا سیمینار نصف باوجود کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" ختم کر دیا۔ خواتین کا کافی تعداد میں تشریف لاتی رہیں۔ امتحان میں بارہ لڑکیاں شامل ہوئیں جو ممتاز نمبروں سے کامیاب ہوئیں، کامیاب ہونے والی لڑکیوں کو سزوات تقسیم کی گئیں۔ لیکن مستورات جو بہت دودھ پینے کی وجہ سے حاضر ہونے سے قاصر تھیں ان کے لئے حلقہ چھائی بن تربیتی کلاس کا انتظام کیا جا رہا ہے (سکرری تعلیم)

اعلان برائے امتحان لجنہ امار اللہ

پچھ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو لجنہ امار اللہ کا سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کے جواب کا امتحان ہو گا۔ انشاء اللہ۔ لجنہ کی مہمات سے گزارش ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہوں ہر شہر کی لجنہ صدر اپنے اپنے حلقہ میں ایک تیار کا انتظام فرمائیں تاکہ امتحان دینے میں سہولت ہو۔ (سکرری تعلیم)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

خدام الاحمدیہ کے دھول کردہ چند دعوات کا براہ کی ۲۰ تاریخ تک مرکز میں بھجوا دینا ضروری ہے۔ اس بات کا اہتمام مرکز میں کرنا ضروری ہے جو جاسے تو پھر دہرا کرے۔ ماہ اگست کی ۲۰ تاریخ کو سبھی جاسے۔ اگر آپ نے جس شدہ چند دعوات کو بھیج کر مرکز کو روانہ نہیں کئے، تو ذرا بھجوادیں۔ اور اگر چند دعوات وصول ہی نہیں کئے۔ تو وصولی کی فکر کریں۔ (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز بڑو)

اپنے مرحوم بھائی کیسے دائمی دعاؤں کا انتظام

محرم ملک الطاف حسین صاحب دین سکرری مال جماعت احمدیہ پیراں غالب ضلع ملتان مطلع فرماتے ہیں:-
"میں نے اپنے جوان سالہ بھائی ملک اقبال حسین صاحب مرحوم کے ایصال ثواب کی خاطر مبلغ تیس روپے چندہ تعمیر مساجد بیرون ممالک ارسال ہے۔ مرحوم پچھ سال اگست ۱۹۶۲ء میں وفات پائی تھا۔ نیز انھوں نے جماعت کا مالی علم اور ذمہ دار خوار تھا۔ یہ (۲۰۳ روپے) اس کے بقایا ذمہ دار کے رقم ہے جو تعمیر مساجد بیرون ممالک کے لئے لاسان کی گئی ہے۔
قائدین مرحوم دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مکرم ملک صاحب مرحوم کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور ان کے مرحوم بھائی کو جنت الفردوس میں درجات کی بلندی عطا فرمائے۔
(ملک اقبال اڈل تحریک جدید)

شوری خدام الاحمدیہ

خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر حسب سابق مجلس شوریٰ کے اجلاس منعقد ہوں گے۔ جن میں بحث اور دیگر مفید نجادیں پر غور ہو گا۔ شوریٰ میں پیش کرنے کے لئے مجالس کی صورت ان نجادیں پر غور کیا جا سکے گا۔ جو منسلق مجلس مقامی کے اجلاس میں پیش کرنے کے بعد کثرت لئے سے منظور کی گئی ہوں۔ قائدین نوٹ کر لیں کہ ایسی نجادیں کا ۱۵ ستمبر تک مرکز میں پہنچ جانا ضروری ہے۔
(مختصر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بڑو)

درخواست ہائے دعا

۱- میرے دادا شیخ محمد بخش صاحب آجکل بہت زیادہ بیمار ہیں سب اصحاب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ (رشادت احمد شاہ خٹک)۔
۲- میرے بھائی شیخ عبدالوہاب صاحب سکرری مال جماعت احمدیہ کراچی عرصہ ایک سال سے بیمار ہیں۔ ابھی تک آرام نہیں آیا۔ اصحاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (شیخ محمد اسمعیل)۔
۳- محترم ہومیو پیتھ عبدالعزیز صاحب کو دنیا فاضل بنیاد یاد ہے۔ کافی نقاب ہے۔ بزرگان جماعت سے ان کی صحت کا دعا جملہ کے لئے دعا و درخواست ہے۔ (محمد امجد شاہ)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سلسلہ کی تاریخ کو محفوظ کرنے میں عظیم الشان کارنامہ سرانجام دیا

حضرت میاں صاحب کے وصال پر مجلس تحریک جدید انجمن احمدیہ کی قراردادِ تعزیت

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر مجلس تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان نے اپنے غیر معمولی اجلاس منعقدہ ۳ ستمبر ۱۹۷۲ء میں جب ذیل قرارداد تعزیت منظور کی :-

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بقیہ العزیز نے جماعت کے اہم ترین مواقع پر آپ پر پورا اعتماد کرتے ہوئے بڑی سے بڑی ذمہ داری سپرد کی اور اپنے ہر چھوٹی سے چھوٹی ادارے بڑی سے بڑی ذمہ داری کو پوری طرح نبھایا۔ آپ کی وفات کے بعد جس قسم کا خلا جماعت میں پیدا ہوا ہے۔ بظاہر اس کا پورا ہونا ممکن نظر نہیں آتا۔ لیکن ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دست بردار ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ وہ برکات ہم سے منقطع نہ فرمائے جو آپ کے وجود سے وابستہ تھیں۔ سلسلہ عذرا کا ہے وہی اس کا محافظ ہے اس کی رضا بھی تھی۔ ہم اس کی رضا کے اٹکے سر تسلیم خم کرتے ہیں۔ اور پھر عذرا کے ذوالجلال کے حضور دعا کرتے ہیں کہ وہ حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کو اپنے فضل کے سائے تلے رکھے اور آپ کی روح پر بے شمار رحمتیں نازل فرمائے۔

ہم اس پر دلبرداشتہ ہیں کہ ذریعے اپنے امام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بقیہ العزیز نے۔ سیدنا حضرت نواب مبارک بیگ صاحب۔ سیدنا حضرت امیر الحفیظ بیگ صاحب۔ حضرت سیدنا مظفر احمد صاحب۔ مرزا مظفر احمد صاحب اور ان کے برادران و ہم نواں اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ انتہائی اخلاص اور ہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور خود ان سب کا اور جماعت کا محافظ و ناصر ہو۔

امین

۱۔ ممبران مجلس تحریک جدید کا یہ غیر معمولی اسلاخ قرآن انبیاء حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حسرت آریات پر اپنے انتہائی جذبات غم کا اظہار کرتا ہے۔ اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے قرب خاص سے نوزے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔

۲۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کا جو دوسرے شمار الہی ثنات کا حامل تھا۔ آپ کی پیدائش بھی الہی بشارتوں کے ماتحت ہوئی۔ خدائی اہامات میں آپ کو قرآن انبیاء نور اور فضل کا نام دیا گیا۔

۳۔ سلسلہ کی تاریخ محفوظ کرنے میں آپ نے جو بے مثال خدمات سرانجام دی ہیں اس کی نظیر نہیں ملتی۔ اس کے علاوہ آپ نے شمار تزیینی مضامین لکھ کر جماعت کی ہمیشہ مسیح رہنمائی فرمائی۔ ان مضامین کو ہی اگر ترتیب دیا جائے تو کئی ضخیم جلدیں میں سمٹائیں گے۔ العزیز آپ کی ساری زندگی اسلام اور احمدیت کی بے مثال علمی خدمت میں ہی گزری۔

۴۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بقیہ العزیز کی موجودہ علالت کے دوران نگرانِ بڑے کی صدارت آپ کے سپرد ہوئی جس میں جماعت کے اہم ترین معاملات کے فیصلے ہوتے۔ آپ نے جس داناہی اور حکمت سے جماعت کے یہ اہم معاملات فیصلہ فرمائے۔ یہ بھی آپ کا ہی حصہ تھا۔

۵۔ تقسیم ملک کے بعد قادیان میں رہنے والے درویشوں کے معاملات آپ کے سپرد ہوئے اور ان نازک معاملات کو نہایت اہسن طریق سے نبھانا آپ ہی کا کام تھا۔

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی قرارداد تعزیت

بقیہ سادہ

۱۔ ممبران صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کے لئے حضرت میاں صاحب موصوف کی وفات ایک نہایت المناک حادثہ سے ہم اللہ تعالیٰ کے حضور درود مند اور سیرتِ عظیمی دلولی کے ساتھ دست بردار ہیں کہ جماعت احمدیہ کو حضرت میاں صاحب موصوف کی

کتاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سید

خریداران کیلئے ضروری اطلاع

روحانی خزائن کی جلد نمبر ۱۲ شائع ہو گئی ہے خریداران سید کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام دفتر الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ ربوہ سے اپنی جلد حاصل کر لیں جو احباب بذریعہ ڈاک منگوانا چاہیں وہ دفتر مذکورہ کو بذریعہ خط اطلاع دیں تا ان کو جلد بجا دی جاسکے۔ محصول ڈاک بذمہ خریدار ہوگا۔

مینجنگ ڈائریکٹر الشکرۃ الاسلامیہ لمیٹڈ۔ ربوہ

۲۔ کی وفات سے جو نقصان پہنچا ہے اس کا اپنے نقل سے مراد فرمائے اور حضرت میاں صاحب مرحوم و مغفور کو اعلیٰ علیین میں اپنے قرب میں خاص مقام عطا فرمائے پس مانگن کا حامی و ناصر ہو اور مرحوم کی برکات کو ہم میں جاری رکھے۔ آمین۔

۳۔ ممبران صدر انجمن احمدیہ اس المناک حادثہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقیہ العزیز حضرت بیگ صاحب حضرت میاں صاحب مرحوم و مغفور حضرت صاحبزادہ سید نواب مبارک بیگ صاحب مدظلہ العالی حضرت صاحبزادہ سید نواب امیر الحفیظ بیگ صاحب مدظلہ العالی محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ و دیگر تمام افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور متعلقین کے ساتھ دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

ضلع لائل پور کے انصار اللہ کا تربیتی اجتماع

ضلع لائل پور کے انصار اللہ کا تربیتی اجتماع ات۔ اللہ۔ ۸۔ ستمبر کو بروز ہفتہ اتوار منجمن لائل پور شہر میں منعقد ہوگا حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ مرکزہ مولانا عبدالرحمن صاحب شمس قائم تعلیم مولانا الوالدانہ صاحب قائم تربیت مولانا محمد ابراہیم صاحب عارف اور جناب قاضی محمد زید صاحب لائل پور کی شرکت سے متوقع ہے اس اجتماع میں ضلع ہر کے انصار کثرت سے شریک ہوں کوئی الہی مجلس نہ ہو جس کے نمائندے اس اجتماع میں شریک نہ ہوں۔

خاک رحمت عالم غار قائم عمومی انصار اللہ مرکزہ
۲۵۵۲۲